
 
 
 
 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA E MISTA DA PLENÁRIA DO CONSELHO DE 

GRADUAÇÃO E DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE HISTÓRIA REALIZADA EM 

05 DE JULHO DE 2017 

 

Ao quinto dia do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na sala 200, do Instituto 1 

de História da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IH-UFRJ), reuniram-se, sob a presidência dos 2 

professores Fernando Luiz Vale Castro e Norma Côrtes, em Reunião Extraordinária e mista do Conselho 3 

de Graduação (Plenária) e da Congregação deste Instituto, os seguintes integrantes: professores doutores 4 

Jorge Victor de Araújo Souza, Maria Paula Nascimento Araújo, Ricardo Figueiredo de Castro; e o 5 

Diretor Adjunto de Administração, servidor Fabio Paiva de Souza. Os professores Maria Aparecida 6 

Rezende Mota, Felipe Charbel Teixeira e Beatriz Catão Cruz Santos justificaram as suas ausências. Ao 7 

iniciar os trabalhos acerca do ÚNICO PONTO DA PAUTA, a professora Norma Cortes pediu a revisão 8 

da antiga lista de prioridades para a alocação de vagas docentes, que havia sido definida em setembro 9 

de 2014, pois ao longo dos últimos anos houve significativas alterações no cenário de vacâncias. Em 10 

concordância, os presentes estabeleceram os seguintes critérios para a nova setorização das próximas 11 

vagas docentes: I) Será dada prioridade máxima para as áreas disciplinares / setores que apresentem 12 

déficit de professores em relação ao número de disciplinas obrigatórias; II) Observar-se-ão, outrossim, 13 

as necessidades de cada setor em razão das diferentes expertises docentes relativas à especialização 14 

cronológica do conhecimento e da disciplina História; III) Deve-se também considerar o interesse 15 

institucional do IH-UFRJ para fortalecer determinados campos ou temáticas disciplinares (nesse caso, 16 

destaca-se, particularmente, o fortalecimento do setor de História da África propiciando o 17 

desenvolvimento dos estudos afro-asiáticos); e, finalmente, IV) O quadro de aposentadorias previstas 18 

para os próximos cinco anos. A partir desses critérios consensualmente alcançados, os presentes 19 

aprovaram esta ordem de prioridade para a solicitação de vagas docentes a ser apresentada à Comissão 20 

Temporária de Alocação de Vagas (COTAV), que será instalada neste mês de julho de 2017: 1ª) História 21 

do Brasil — período colonial ; 2ª) História da América — séculos XIX e XX; 3ª) História do Brasil; 4ª) 22 

História da América; 5ª) História da África; 6ª) Teoria e Metodologia da História; 7ª) História 23 

Contemporânea; 8ª) História Antiga; 9ª) História Medieval;10ª) História da África. Depois disso, nada 24 

mais havendo a tratar, nem quem quisesse fazer uso da palavra, a presidente encerrou a reunião, na qual 25 

foi lavrada esta ata, que será assinada por mim, Michelle Ribeiro Lage de Amorim, que secretariei os 26 

trabalhos, pela Diretora do Instituto de História, a professora Norma Côrtes, e pelos demais presentes. 27 
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Rio de Janeiro, 05 de julho de 2017. 30 
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